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РОЗВИТОК ЛІЗИНГУ ЯК УНІКАЛЬНОГО ІНСТРУМЕНТУ 

ФІНАНСУВАННЯ КАПІТАЛЬНИХ ВКЛАДЕНЬ ПІДПРИЄМСТВ 
 
Поглиблення глобалізаційних умов в економному житті населення та розвиток 

ринкових умов вимагають стабільного та ефективного вдосконалення 
багатовекторних форм фінансування капітальних вкладень. Саме тому сучасний 
світ підприємницького середовища активно застосовує такий унікальний 
фінансовий інструмент як лізинг. Особливого поширення закордоном та у 
вітчизняній практиці набув фінансовий лізинг як зручний інструмент фінансового 
ринку, що дозволяє здійснювати викуп об’єкта лізингу за залишковою вартістю. 

Для чіткого розуміння сутності, змісту та основних завдань лізингової 
діяльності необхідно дослідити принципи лізингових відносин. Основними з 
них є [1]: 
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− платність. Лізингоодержувачу надається основний засіб у користування за 
певну плату; 

− терміновість. Лізингодавець передає майно орендарю на визначений у 
договорі строк;  

− окупність. Передбачено покриття усіх витрат лізингодавця на купівлю 
обладнання та передачу його в користування;  

− прибутковість. Сторони лізингової угоди повинні отримати в результаті своєї 
діяльності прибуток; 

− цільове призначення. Лізингове майно повинне використовуватися з 
виробничою метою; 

− розмежування функцій власника і користувача об‘єкта лізингу. Право 
власності передбачає володіння, користування, розпорядження майном. На 
протязі дії лізингової угоди лізингодавець зберігає право власності на майно, 
надане у лізинг. Лізингоодержувачу надається право на його використання у 
виробничому процесі та отримання прибутку.  

− пріоритет лізингодержувача. Саме йому відводиться активна роль щодо 
ініціюванню лізингових відносин, пошуку необхідного обладнання та його 
виробника, здійснення виробничого процесу, в результаті якого створюється 
додана вартість [1].  

З праткичної та теоретичної токи зору виокремлюють два види лізингу – 
фінансовий та оперативний. 

Фінансовий лізинг в Україні – це господарська операція фізичної чи 
юридичної особи, що здійснюється відповідно до договору (договір 
фінансового лізингу), згідно з яким особа (лізингоотримувач), що отримує 
майно в користування від власника цього майна (лізингодавця) і здійснює 
періодичні виплати (лізинговіплатежі) власнику майна, як правило, протягом 
усього строку дії договору. Фінансовий лізинг відрізняється від оперативного 
лізингу тим, що за економічним змістом фінансовий лізинг – це продаж 
лізингодавцем майна лізингоотримувачу. Таким чином, економічна суть 
фінансового лізингу полягає саме у продажу, а не в оренді майна [2, с. 95-96].  

Унікальність лізингу як фінансового інструменту фінансового ринку 
полягає в тому, що йому властиві специфічні для цієї категорії ознаки. 

До ознак, які дають можливість виділити лізингову серед маси інших  
операцій, належать [3, с. 10]:  
− лізингодавець виступає як організація, що фінансує, яка придбає у продавця 
лізингове майно на умовах, що воно буде обов’язково передано в лізинг  
лізингоодержувачу; 

− право вибору продавця лізингового майна і об’єкта лізингу ще до укладання 
договору купівлі-продажу належить лізингоодержувачу, якщо інше не  
передбачено договором; сума лізингових платежів за весь період лізингу 
повинна  включати повну (або близьку до неї) вартість лізингового майна 
згідно з цінами на  момент укладення договору; 

− майно, передане в лізинг, протягом всього строку дії лізингового договору є 
власністю лізингодавця, за винятком майна, придбаного лізинговою  
компанією за рахунок державних коштів; 
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− у лізинговому договорі може бути передбачено право викупу лізингового 
майна лізингоодержувачем до або після закінчення строку договору; 

− за домовленістю сторін у лізинговому договорі може бути  передбачена 
прискорена амортизація лізингового майна згідно із законодавством  України 
з подальшим повідомленням про це податкових органів; 

− термін лізингу майна визначається за домовленістю сторін згідно із  
законодавством України, але не може бути більшим строку його повної   
амортизації. 
З точки зору комплексу відносин лізингова операція складається з двох 

взаємозв’язаних частин: відносин з купівлею-продажем, і відносин, пов’язаних 
з тимчасовим користуванням майном. З точки зору обов’язкового права дані 
відносини можуть бути реалізовані за допомогою двох видів договорів: купівлі-
продажу і лізингу [3, с. 10]. 

Враховуючи вищезазначене, можна зробити висновок, що лізинг як 
унікальний фінансовий інструмент є важливою частиною підприємницької 
діяльності, особливо для підприємств-виробників, що розвивають збут власної 
продукції. Лизингові відносини сприяють формуванню додаткових джерел 
фінансування підприємницької діяльності та розвитку малого та середнього 
бізнесу в державі. 
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ДОРОЖНЯ КАРТА БЮДЖЕТНОЇ ГРАМОТНОСТІ 

 

Революція Гідності відкрила новий етап в історії розвитку громадянського 
суспільства в Україні, продемонструвала вплив громадськості на суспільно-
політичні перетворення, стала поштовхом для оновлення та переформатування 
системи влади в країні. Підписання у 2014 р. Угоди про асоціацію між Україною 
та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і 
їхніми державами-членами зумовило нові виклики у відносинах держави та 
громадськості, що постали з необхідності запровадження європейських правил та 
підходів до таких відносин на основі принципів, закріплених в Угоді [1, с. 9].  

Останніми роками взаємозв’язок органів державної, місцевої влади та 
населення варто охарактеризувати як малоефективний. Недостатня прозорість у 


